

Súd: Okresný súd Liptovský Mikuláš
Spisová značka: 7T/27/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5623011856
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Branislav Klukoš
ECLI: ECLI:SK:OSLM:2024:5623011856.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

7T/27/2023

Okresný súd Liptovský Mikuláš samosudcom JUDr. Branislavom KLUKOŠOM v trestnej veci proti obžalovanej A. B., nar. XX.XX.XXXX, pre prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona, zločin vydierania podľa § 189 ods. 1, ods. 2 písm. c) Trestného zákona s poukazom na § 140 písm. c) Trestného zákona a pokračovací prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Trestného zákona v súbehu s prečinom výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a), ods. 2) písm. e) Trestného zákona, na hlavnom pojednávaní konanom dňa 26.04.2024 v Ružomberku, takto

rozhodol:

7T/27/2023

Obžalovaná

A. B., nar. XX.XX.XXXX v B., trvale bytom: A. C.,
adresa na doručovanie písomností: A. XX, XXX XX C.,

uznáva sa za vinnú, že

1.) dňa 18.05.2022 v presne nezistenom čase vo večerných hodinách v opustenom dome na D. E. F. XX G. C., fyzicky napadla A. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I., po tom, čo mala zvädzať jej priateľa J. K. a to tak, že ju udierala a kopala do oblasti hlavy a hrudníka, čím jej spôsobila rozsiahle pomliaždenie tváre ľavej aj pravej strany s prejavmi tupého poranenia výraznejšie vpravo, pomliaždenie a opuch v oblasti oboch okolo očnicových priestorov, vpravo s výrazným zájdením očnej štrbiny, pomliaždenie hornej pery s rozsiahlym hematómom a drobnou ranou na sliznici-bez chirurgického ošetrenia, povrchovú ranu v oblasti na pravom líci v lícnej ryhe veľkosti 1x1 cm, pomliaždenie hrudníka vpravo, pomliaždenie a krvné podliatiny plošného charakteru v oblasti krku obojstranne, čím jej spôsobila zranenia s dobou liečenia a obmedzenia obvyklého spôsobu života 14 dní, kedy po útoku z miesta odišla na doposiaľ nezistené miesto,

2.) v presne nezistenom čase v raňajších hodinách dňa 19.05.2022, po tom ako vo večerných hodinách dňa 18.05.2022 v opustenom dome na D. E. F. XX G. C. fyzicky napadla A. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I., po tom, čo mala zvädzať jej priateľa J. K. a to tak, že ju udierala a kopala do oblasti hlavy a hrudníka, čím jej spôsobila rozsiahle pomliaždenie tváre ľavej aj pravej strany s prejavmi tupého poranenia výraznejšie vpravo, pomliaždenie a opuch v oblasti oboch okolo očnicových priestorov, vpravo s výrazným zájdením očnej štrbiny, pomliaždenie hornej pery s rozsiahlym hematómom a drobnou ranou na sliznici-bez chirurgického ošetrenia, povrchovú ranu v oblasti na pravom líci v lícnej ryhe veľkosti 1x1 cm, pomliaždenie hrudníka vpravo, pomliaždenie a krvné podliatiny plošného charakteru v oblasti

krku obojstranne, čím jej spôsobila zranenia s dobou liečenia a obmedzenia obvyklého spôsobu života 14 dní, sa do opusteného domu na D. E. F. XX G. C. vrátila, sadla si na matrac oproti poškodenej A. H. a povedala jej: „Ak ma udáš, tak ja si ťa nájdem a ja ťa zabijem!“ kedy poškodenej A. H. pociťovala obrovský strach z obvinenej a z dôvodu, že sa bála, aby sa fyzický útok obvinenej voči nej nezopakoval, bola radšej ticho a nič na to nepovedala, na čo obvinená z miesta odišla,

3.) v presne nezistenom čase v noci zo dňa 17.08.2022 na 18.08.2022 do 00:25 h v parku oproti Železničnej stanici v Ružomberku, pri lavičkách popri rieke Váh, fyzicky napadla poškodenú I. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom M. N., A. XXX, takým spôsobom, že ju opakovane udierala a kopala do hlavy a tela, čím jej spôsobila edém tvárovej časti hlavy-opuch, tržnú ranu hornej pery chirurgicky ošetrenú, zlomeninu spodiny pravej očnice so zakrvácaním do dutín tváre, mnohopočetné pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti spánkovej vľavo, mnohopočetné pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti čelovej vľavo, pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti horného viečka ľavého oka, pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti lícnej vľavo, pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti hornej pery vľavo, pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti dolnej pery vľavo, pomliaždeniny, odreniny a hematómy v oblasti nosa, opuch a hematóm so zájdením štrbiny pravého oka, hematóm v oblasti pravého líca vonkajšej strany, hematóm v oblasti brady vpravo, čím jej spôsobila zranenia s dobou liečenia 3-4 týždne, obmedzenia obvyklého spôsobu života 2-4 týždne a s dobou práceneschopnosti pri nekomplikovanom priebehu v trvaní 5 týždňov, pričom tohto konania sa dopustila napriek tomu, že bola Rozkazom o uložení sankcie za priestupok Okresným úradom Ružomberok, odborom všeobecnej vnútornej správy, číslo spisu OU-RK-OVVS-2021/007474-002, zo dňa 28.09.2021 uznaná vinnou za priestupok proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d) zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších právnych predpisov, právoplatného dňa 19.10.2021 a vykonateľného dňa 03.11.2021 a postihnutá sankciou vo výške 20,-Eur,

t e d a

v bode 1)

- inému úmyselne ublížila na zdraví - z pomsty,

v bode 2)

- iného hrozbou násilia nútila, aby niečo opomenul a čin spáchala z osobitného motívu – v úmysle zakryť iný trestný čin,

v bode 3)

- inému úmyselne ublížila na zdraví a fyzicky na mieste verejnosti prístupnom sa dopustila výtržnosti tým, že napadla iného, hoci bola za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutá,

č í m s p á c h a l a

v bode 1)

- prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 140 písm. b) Trestného zákona

v bode 2)

- zločin vydierania podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno c) Trestného zákona s poukazom na § 140 písm. c) Trestného zákona

v bode 3)

- pokračovací prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 odsek 1 Trestného zákona v súbehu s prečinom výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. e) Trestného zákona

Za to sa

o d s u d z u j e

Podľa § 189 ods. 2 Trestného zákona, § 38 ods. 2 Trestného zákona, § 36 písm. l) Trestného zákona, § 37 písm. h) Trestného zákona, § 41 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona a § 53 ods. 1 Trestného zákona na úhrnný trest domáceho väzenia vo výmere 4 (štyri) roky.

Podľa § 53 ods. 3 Trestného zákona je obžalovaná povinná:

- zdržiavať sa nepretržite v čase od 00.00 h do 24.00 h v obydlí na adrese A. XX, XXX XX C., s výnimkami nevyhnutne potrebného času na premiestnenie sa do a z miesta výkonu pracovnej činnosti na základe pracovnej zmluvy alebo inej pracovnej činnosti vykonávanej v súlade so Zákonníkom práce alebo na základe živnostenského oprávnenia,

- viesť riadny život,

- podrobiť sa kontrole technickými prostriedkami a za týmto účelom dostaviť sa k probačnému a mediačnému úradníkovi v sídle jej trvalého pobytu do dvoch dní od právoplatnosti rozsudku.

Podľa § 51 ods. 3 písm. b), ods. 4 písm. j) Trestného zákona súd obžalovanej ukladá obmedzenia a povinnosti spočívajúce v zákaze požívania alkoholických nápojov a iných návykových látok, v povinnosti podrobiť sa psychoterapii alebo zúčastniť sa na psychologickom poradenstve so zameraním na kontrolu agresivity a násilia.

Podľa § 53 ods. 5 Trestného zákona, po dobu výkonu trestu domáceho väzenia môže obžalovaná opustiť svoje obydlie len po predchádzajúcom súhlase probačného a mediačného úradníka a len z naliehavého dôvodu a na nevyhnutne potrebný čas.

Podľa § 287 ods. 1 Trestného poriadku súd obžalovanej ukladá povinnosť nahradiť poškodenej Všeobecnej zdravotnej poisťovni, a.s., so sídlom Panónska cesta 2, Bratislava – mestská časť Petržalka, IČO: 35 937 874 škodu vo výške 626,14 eur.

Podľa § 288 ods. 2 Trestného poriadku súd odkazuje poškodenú I. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. XXX, M. N. s nárokom na náhradu škody na občianske súdne konanie.

o d ô v o d n e n i e :

7T/27/2023

Podľa § 172 ods. 2 Trestného poriadku bol vyhotovený zjednodušený písomný rozsudok, ktorý neobsahuje odôvodnenie, pretože po jeho vyhlásení na hlavnom pojednávaní sa obžalovaná a prokurátor vzdali práva na podanie odvolania.

Poučenie:

7T/27/2023

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho oznámenia cestou tunajšieho súdu ku Krajskému súdu v Žiline.
Odvolanie má odkladný účinok. (§306/2)

Podľa § 362 ods. 1 Trestného poriadku, odsúdený v konaní podľa tohto dieľu má právo podať návrh na opätovné prejednanie svojej veci súdom v jeho prítomnosti pre nesplnenie podmienok podľa § 358 ods. 1 do uplynutia šiestich mesiacov odo dňa, keď sa dozvedel o trestnom stíhaní alebo o odsúdení, najneskôr však v príslušnej premlčacej dobe ustanovenej v Trestnom zákone.

Odvolyvanie môžu podať:

- prokurátor pre nesprávnosť ktoréhokoľvek výroku (§ 307/1a) a to v neprospech i v prospech obžalovaného (§ 308/1,2). V neprospech obžalovaného môže podať odvolanie aj proti vôli obžalovaného (§ 308/2)
- obžalovaný pre nesprávnosť výroku, ktorý sa ho priamo týka (§ 307/1b) a to len v jeho prospech (§308/2)
- príbuzní obžalovaného v priamom rade, jeho súrodenci, osvojiteľ, osvojenec, manžel a druh (pred nesprávnosť výroku, ktorý sa priamo týka obžalovaného), a to len v jeho prospech (§ 308/2)
- zákonný zástupca obž., opatrovník obž. a obhajca obžalovaného pre nesprávnosť výroku, ktorý sa priamo týka obžalovaného, a to len v jeho prospech. Ak je obž. pozbavený spôsobilosti na právne úkony alebo ak je jeho spôsobilosť na právne úkony obmedzená, môžu podať odvolanie v prospech obž. i proti jeho vôli (§ 308/2)
- štátny orgán starostlivosti o mládež pre nesprávnosť výroku, ktorý sa priamo týka mladistvého obžalovaného a to len v jeho prospech a to aj proti jeho vôli (§ 345/1)
- poškodený, ktorý uplatnil nárok na náhradu škody, pre nesprávnosť výroku o náhrade škody (§307/1c), a to v neprospech obžalovaného (§ 305/1). Ak je poškodený právnická osoba, odvolanie môže podať len osoba oprávnená konať za právnickú osobu (§ 68)
- zúčastnená osoba pre nesprávnosť výroku o zhabaní veci (§ 307/1d), (§ 45/1)

Osoby oprávnené podať odvolanie proti niektorému výroku rozsudku môžu ho napadnúť aj preto, že taký výrok nebol urobený, ako aj pre porušenie ustanovení o konaní, ktoré predchádzalo rozsudku, ak toto porušenie mohlo spôsobiť, že výrok je nesprávny alebo že chýba.